

AĀĀBBCĎDŇĚĚĚFGHIĬHLĴŁMŃŇŉŏŏŏPpRrŘřŠšTŤUŮÚŮŮvwXyúžž
 AĀĀBBCĎDŇĚĚĚFGHIĬHLĴŁMŃŇŉŏŏŏPpRrŘřŠšTŤUŮÚŮŮŮvwXyúžž
 0123456789
 -.,;?!‘”-

V CĚZARREI ŽIL ISTÝ MUŽ MENOM KORNELIUS, STATNÍK KOHORTY, ZVANEJ ITALSKÁ. BOL NÁBOŽNÝ A BOHABOJNÝ S CELÝM SVOJÍM DOMOM. DĀVAL VELÁ ALMUŽIEN ĽUDU A USTAVIČNE SA MODOUL K BOHU. RAZ OKOLO TRETEJ HODINY POPOLUDNÍ VIDEL JASNE VO VIDEŇI BOŽIEHO ANJELA, AKO PRICHAŇZA K NEMU A OSLOVUJE HO: „KORNĚLIUS!“ ALE ON NA NEHO HĽADĚL A PREĽAKNUTÝ POVEĎAL: „ČO JE, PANE?“ ODPOVEĎAL MU: „TUOJE MODLITBY A TUOJE ALMUŽNY VYSTŮPIU PRED BOŽIU TŮĀR A ON SI NA NE SPOMENUL. A TERAZ POŠLI MUŽOV DO JOPPE A ZAVOLAJ SI ŠIMONA S PRÍMENÍM PETER; BŮVA U ISTĚHO ŠIMONA, GARBIARA, ČO MÁ DOM PRI MORI.“ A KEĎ ANJEL, ČO S NÍM HOVDORIL, ODÍŠIEL, ZAVOLAL SI DVUCH SLUHOV A NÁBOŽNĚHO VOJAKA Z TŮCH, ČO MU BOLI PODRIADENÍ, VŠETKO IM POROZPRÁVAL A POSLAL ICH DO JOPPE. NA DRUHÝ DEŇ, KEĎ BOLI NA CESTE A BLÍŽILI SA K MESTU, PETER VYŠIEL OKOLO POLUDNIA NA STRECHU MODLIŤ SA. KEĎ VYHLADOL, CHCEL JEŠŤ. HŮM MU PRIPRAVOVALI, PADOL DO VYTRÁŽENIA. VIDEL OTVORENĚ NEBO A ZOSTUPOVAŤ AKŮSI NÁDOBŮ, AKO VEĽKĚ PRESTIERADLO, SPŮŠŤANĚ ZA ŠTYRI ROHY NA ZEM. BOLI V NEJ VŠETKY DRUHÝ ŠTUORNOŽCŮV, ZEMEPLAZOV A NEBESKĚ VTRÁCTVO. I ZAZNEL MU HLAS: „PETER, VSTAŇ, ZABÍVAJ A JEDZ!“ ALE PETER POVEĎAL: „NIJAKŮM ČINOM, PANE, VEĎ SOM NIKOY NEJEDOL NIČ POŠKVNENĚ A NEČISTĚ.“ ALE HLAS SA MU DĀVAL ZNOVA, DRUHÝ RAZ: „ČO BOH DČISTIL, TY NENAŽŮVAJ POŠKVNENÝM.“ TOTO SA DPAKOVALO TRI RAZY A HNEĎ BOLA NÁDOBA VZATÁ DO NEBA. HŮM BOL PETER V ROZPAKŮCH, ČO TO BOL ZA ÚKAZ, KTORÝ VIDEL, ZASTALI PRI BRÁNĚ MUŽI, KTORŮCH POSLAL KORNELIUS, A ODPYTOVALI SA NA ŠIMONOV DOM. ZAVOLALI A PŮTALI SA, ČI TAM BŮVA ŠIMON S PRÍMENÍM PETER; AKO PETER PREMÝŠĽAL O VIDEŇI, DUCH MU POVEĎAL: „HĽADAJŮ ŤA TRAJA MUŽI. VSTAŇ TĚDA, ZIĎ DOLU A BEZ VĀHANIA CHŮĎ S NIMI, LEBO SOM ICH JA POSLAL.“ PETER ZIŠIEL K MUŽOM A POVEĎAL: „JA SOM TEN, KTORĚHO HĽADÁTE. KVŮLI ČOMU STE PRIŠLI?“ ONI POVEĎALI: „STATNÍK KORNELIUS, SPRAVODLIVÝ A BOHABOJNÝ MUŽ, KTORĚMU CELÝ ŽIDOVSKÝ NÁROD VYDĀVA SVEĎECTVO, DOŠTAL POHYB DO SVĀTĚHO ANJELA ABY SI ŤA POZVAL DO DOMU A VYPOČUL TUOJE SĽOVÁ.“ ZAVOLAL ICH TĚDA ONU A POHŮSTIL. NA DRUHÝ DEŇ VŠTAL A ŠIEL S NIMI A NIEKTORÍ BRATIA Z JOPPE HO SPREŤAĎOZALI. U ĎALŠÍ DEŇ PRIŠIEL DO CĚZARREY. KORNELIUS ICH UŽ ČAKAL SPOLU S POZVANÝMI PRÍBUZNÝMI A NĀJBĽIŽŠÍMI PRIATEĽMI. KEĎ PETER PRICHAŇZAL, KORNELIUS MU VYŠIEL U ŮSTRETY, PADOL MU K NOHÁM A POKLONIL SA. ALE PETER HO ZDVIHOL A POVEĎAL MU: „VSTAŇ, AJ JA SOM LEN ĽOUBEK.“ AKO SA S NÍM ROZPRÁVAL, VOŠIEL ONU A NAŠIEL TAM MNOHO ZĀROMAŽDENÝCH. I POVEĎAL IM: „VY VIETE, ŽE ŽIDO SA NESMIE SPOLČIŤ ANI STRETNŮŤ S CUDZINCŮM. ALE MNE BOH UKĀZAL, ŽE NEMĀM NIKOHO NĀŽŮVAŤ POŠKVNENÝM ALEBO NEČISTÝM ĽOUBEKOM. PRETO SOM PRIŠIEL BEZ VĀHANIA, KEĎ STE MA POZVALI. A PŮTAM SA, KVŮLI ČOMU STE MA POZVALI?“ KORNELIUS POVEĎAL: „SŮ TO ŠTYRI ONI PRÁVE U TŮTO HODINU, ČO SOM SA O TRETEJ HODINE POPOLUDNÍ MODOUL VO SVOJOM DOME. TU PREDŮ MNOU ZASTAL MUŽ V BIELOM ODĚVE A POVEĎAL MI: „KORNĚLIUS, TUOJA MODLITBA JE VYSLYŠANĀ A BOH SI SPOMENUL NA TUOJE ALMUŽNY. POŠLI TĚDA DO JOPPE A ZAVOLAJ SI ŠIMONA S PRÍMENÍM PETER; BŮVA U DOME GARBIARA ŠIMONA PRI MORI.“ HNEĎ SOM TĚDA POSLAL PO TĚBA A TY SI DOBRE

UROBIL, ŽE SI PRIŠIEL. A TERAZ SME MY UŠETCI TU PRED BOŽOU TVŔAOU, ABY SME VYPOČULI UŠETKO, ČO TI PÁN PRIKÁZAL." VTEODY PETER OTVORIL ÚSTA A POVEDAL: „NADZAU POZNÁVAM, ŽE BOH NE-
NADŔŽA NIKOMU, ALE V KAŽDOM NÁRODE MU JE MILÝ TEN, KTO SA HO
BOJÍ A KONÁ SPRÁVODUVU. SYNOM IZRAELA ZOSLAL SLOVO A ZVESTO-
VAL POKOU SKRZE JEŽIŠA KRISTA; ON JE PÁNOM UŠETHÝCH; VY
VIETE, ČO SA POČNÚC OD GALILEY PO KRSTE, KTORÝ HLÁŠAL JÁN, DI-
ALO PO CELEJ JUDEI; AKO BOH POMAZAL JEŽIŠA Z NAZARETA DUCHOM
SVÄTÝM A MOCOU A ON CHODIL, DOBRE ROBIL A UZORAVUVAL UŠETHÝCH
POSADNUTÝCH DIABLOM, LEBO BOL S NÍM BOH. A MY SME SVEOKAMI
UŠETHĚHO, ČO UROBIL V JUDEJSKEJ KRAJINE I V JERUZALEME. ALE
ZAVESIL HO NA DREVO A ZABIL. BOH HO TRETIEHO DŔA VZHRIESIL
A DAL MU, ABY SA ZJAVIL - NIE UŠETHĚMU ĽUDU, ALE SVEOKOM, KTORÝCH
BOH VOPREDO URČIL, NÁM, ČO SME S NÍM PO JEHO ZMÄTUVYCH USTANÍ
JEDU A PILI. A PRIKÁZAL NÁM, ABY SME ĽUDU HLÁŠALI A DOSVEDČO-
VALI, ŽE TO JEHO BOH USTANOUIL ZA SUDCU ŽIVÝCH I MÄTUVYCH.
JEMU VYDŔVAJÚ UŠETCI PROPOCI SVEDECTVA, ŽE PRE JEHO MENO
DOSIAHNE ODPUSTENIE KRIECHOU KAŽDÝ, KTO V NEHO VERÍ." KÝM
PETER TOTO HOVORIL, ZOSTÚPIL DUCH SVÄTÝ NA UŠETHÝCH, ČO
POČÚVALI SLOVO. A VERIACI Z OBRIEZKY, ČO PRIŠLI S PETEROM, ŽASLI,
ŽE SA DŔA DUCHA SVÄTĚHO VYLIAL AJ NA POKANOU, LEBO ICH POČULI
HOVORIŤ JAZYKMI A VELEBIŤ BOHA. VTEODY PETER POVEDAL: „MŔŽE
EŠTE NIEKTO ZABRÄNIŤ, ABY BOL VODOU POKRSTENÍ TÍ, ČO DOSTALI
DUCHA SVÄTĚHO TAK AKO MY?" A ROZKÁZAL ICH POKRSTIŤ V MENE
JEŽIŠA KRISTA. POTOM HO PROSILI, ABY U NICH NIEKOĽKO DNÍ ZOSTAL.